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（請接背面） 

 
 

下列試題中，水之密度為 1000 kg/m3，重力加速度為 9.81 m/s2，大氣壓力為 101.3 kPa。 

一、壓力計由均勻內徑 D = 6.35 mm 的玻璃管所構成，如圖 1 所示。U 形管部分裝有水。

若從左邊加入 V = 3.25 cm3的油（SG = 0.827）。當 U 形管兩根管腳都是開口而直接

觸及大氣，請計算平衡高度 H。（25 分） 
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二、消防用噴嘴的末端接上內徑 D = 75 mm 的軟管。若出口直徑為 d = 25 mm。將噴嘴入

口壓力設計成 690 kPa（gage），試求噴嘴可運送的流率最多為多少？（25 分） 

三、一輛重為 50,000 lb 的卡車，如圖 2 所示，以不煞車的方式沿著坡度為 7%的山坡道向

下滑行。卡車之終極穩定速度 V 將由其重量、滾動阻力及空氣阻力之平衡來決定，

空氣密度為 0.00238 slugs/ft3。假設卡車在水泥地面之滾動阻力為其重量之 1.2%，而

當卡車使用及未使用空氣轉向板之空氣阻力係數分別為 0.70 及 0.96。試分別考慮卡

車使用及未使用空氣轉向板之情形下計算其終極穩定速度 V。（25 分） 
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四、泵的壓力揚升，可表示為 
),,,( QDfp ωρ=Δ  

其中 D 為葉輪直徑，ρ為流體密度，ω為旋轉速度，Q 為體積流率。試利用 pi 理論

導出一組適當的無因次參數。（25 分） 


